

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
 Egyben: Negyedévre . . . 3 korona.
 Egy évre: . . . 12 ..
 Félévre: Negyedévre . . . 5 ..
 Egy évre: . . . 20 ..

Felelős szerkesztő
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Gáspár József.

Egyesületi ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Debrecen, Gaspár-u. 9. — Telefon

A parlament meddősege.

— aug. 16.

(K) Következetességet az ellenzéknel sohasem kerestünk. Igazságok, méltányoló elismerést még kevésbé. Az ellenzék nem ismervén önmagát abban a téves nézetben él, hogy ő az igazság atyja a hazaboldogítás hivatott, patentirozott apostola. Ugy véli, hogy minden jónak ő a forrása, az övé a hatalom és dicsőség mindörökké. — Ötleiteire büszke, erőszakoskodása a fegyveres gyanúsítás politikai módszere. Mindig beszél, mindig kárál, folyton tanítoskodik, de semmi édes keveset tesz. És ha nem sikerülnek tervei, felül az obstrukció paripájára és keresztülgázol mindenben. Akadémikuskodásával valóságos kerékkötője a józan politikai életnek, megöli a parlament munkásságának, künn pedig kész szövethalni az ördöggel is, csak hogy ábrándos politikai nézeteivel tért hódíthasson.

Ezek jutnak eszünkbe, midőn az ellenzéki lapok flagrans cikkeiket olvassuk, a parlament elnapolása ötletéből. Mint a felszabadult mezei darazsak úgy esnek a kormányra, a kormány többségének, majd Tisza István grófnak, mind hármuk szemére hányva a lefolyt parlamenti időszak munkátalanságát és eredménytelenségét. Ismétlődik a közmondás, hogy a bagoly mondja a verébnek, hogy nagyszemű.

Végigtekintve ugyanis a múltkor, azonnal beláthatjuk, hogy egyedül az ellenzék büne az, ha kevés sikert mutat fel legutóbbi parlamenti életünk. A mesterségesen felszított műhazafiság igen sok veszedelmet és anyagi kárt okozott az országnak. De nemcsak anyagilag károsodtunk, hanem a külföld szemében parlamentünk is igen sokat veszített erkölcsi tekintélyéből, de ki törődött ezzel, mikor hétszámra harsoghat az, aki minden áron feltűnésre vágyik, Többet kellett volna cselekedni és kevesebbet beszélni. A kormány a legnemesebb és legtisztább szándékkal fogott a munkához, de munkásságának kerékkötőt vetett az ellenzék akadékoskodása. Tenger földet pazarolt el az ellenzék meddő

közjogi vitákra, míg ha ezeket melőzve dolgozik, igen sok aprónagyobb kellemetlenségtől mentve lett volna az országnak lakossága. Amde az ellenzék tetszelgett az obstrukcióban és azt hitte, hogy enélkül elvesz a közszabadság és a világ megfordul sarkaiban.

Az ellenzék a békés munkának az elmúlt napokban nem volt barátja annál csodálatosabb, hogy most még is az ellenzék tesz szemrehányást. Elfeleli multjának cselekedeteit és miként a büntetéstől féltő gyermek elkövetett csinyjét másokra háritja. Ezzel az ellenzék mintegy a felelőséget szeretné magáról elhárítani, de hasztalan az igyekezete, mert a szerecsent nem lehet fehérre mosni sohasem.

Éppen azért sokkal üdvösebb dolog lesz, ha a szünet alatt az ellenzéki képviselő urak nyugtalanabb része végigtekint az elmúlt parlamenti napokon és belátja, hogy az öntudatos munka hasznot hoz az országnak, míg a képzett sérelmet folytonos hangoztatása pusztán hangpróba számba megy és az ország sorsát előre nem viszi.

A bresciai hóhér végakarata.

Az Új Idők mai száma Sz. Ö. F. tollából a következő érdekes történeti reminiscenciát közli:

Szomorú idők voltak a múlt század ötvenes éveit, különösen 1851, a füstbe ment dicsőség után a rossznak kezdete.

A honfiak arcképei — vagy mint nevezték: a rebellisek — helyett rá volt parancsolva a békés lakosságra az államszabadító osztrák hősök arcképesarnoka.

Ebben a gyászos időben, mint hatéves gyermek, természetesen sem a politikához, sem a történelphez nem konyítottam, de azért, sőt éppen azért néhanéha hosszasan elmerengtem azokon a különféle generális-fizionómiákon, amelyek abban az államszabadító ékes csoportozatban nálunk is ott függtek a falon.

Meg is vallom a bűnömöt, hogy abban az időben, a mikor a fiúgyermeknek a bajusz iránt való vágyai a leghőbb óhajítás ellenére sem egyhamar teljesül-

hetnek, kiválóan megnyerte tetszésemet egy alak, amely alá ez volt írva: Julius Baron von Haynau, k. k. Feldzugmeister.

Kérdeztem egy ebéd után az apámtól:

— Ki ez?

Az édes apám szomorúan azt válaszolta:

— Hadd el! Nem gyerekek való az!

Egy sáros, csatakos novemberi napon apám után mentem délfelé a hivatalba, hogy hazahívjam ebédre, Népes heti- vagy talán éppenséggel országos vásár volt. Szatmár tágas piacán csakugy hemzsegett a sok vásáros vidéki ember, A mint az igazgatósági épületből kifordultunk a nagy piac felé, már megszűröl szebembe ötlött egy csontos, szikár, magastermetű, keskenyfejű ur, rengeteg bajuszzal, amely kétoldalt mint két véresszárnny lógott alá. Magasra föl-huzott, hátul csattal megerősített Pappenheimer lovagesizmája volt, széleskarimájú, lágy szürke kalapja, bő szürke kalapja, bő szürke nadrága, és széles barnapiros galléru karbonáriformájú köpenye.

Atyám köszönt s aztán el akartunk haladni a feltűnő alak mellett, a kiról én nem birtam levenni a szememet. Az én ismerős emberem, a kit más munkadurban már láttam valahol, megszólította atyámat:

— Éppen önhöz akartam menni — büroijába, direktor ur, — szolt németül — dohánytermelési engedélyt akarok kérni. Most ugyan még csak ősz van, de a jó gazdának előre kell mindenről gondoskodni. Annyi könyvet vásároltam össze s ugy tanulok, mint a diákgyerek, hogy birtokos társaim kinevetnének. Hjab, az embernek sokat kell megtanulni és . . . sokat elfelejtenie, — szolt keserű gúnynyal s aztán megjegyezte: Denn Undank ist der Welten Lohn!

Atyám megkérdezte, hogy nem óhajtja-e a kegyelmes ur, hogy visszatérjen az irodába? készséggel áll rendelkezésére.

— Fölösleges! — válaszolta röviden s kivett zsebéből egy nagy barna bugyellárist s abból valami megstemplizett kérvényt, átadta atyámnak, azután kézzszorítással elvált.

PAVS...
 PIRI-ÉS GYERMEK-TÁHA ÁRUHÁZA
 Debrecen, Gaspár-u. 9. sz.

Ötvenhárom év mult el azóta; a szatmármegyei kiscéci és kisczekerési birtok, a melyet a tábornok egy hitbizományként alakított, már több gazdát cserélt, a nagybajuszu embert pedig már életben kikezdték a férgek, mint Antiochust.

Nemrég Szatmár vármegye levéltárában, a hol a bős Haynau eredeti testamentuma 1853 ból 130—1. szám alatt 250 főszámmal őriztetik, lemásoltam a németül irt végrendelet szövegét. S ekkor eszembe jutott az a találkozás. Azt is tudom, hogy életének utolsó éveiben csodálatos, megmagyarázhatatlan ellentmondásba keveredett saját magával, előbbi életével.

A most már megfakult lapokat ékes német betűkkel Julius Haynau fzeugmeister saját kezűleg irta. Az aláírásnál sem von-t, sem Baron-t vagy Freiherr-t nem használ. A végrendeleten ott a pecsétje is: két oroszán, rajtuk az ótágu korona, a kétoldalt görbén felnyuló rovátkás szarvak.

A Testamentum bekezdő sorai így hangzanak:

Hosszu mozgalmas és tettekben gazdag élet után, a melynek értékét különösen abba helyezem, hogy 5 felségének legkegyelmesebb császáromnak és uramnak és az osztrák monarchiának, a mely feloszlásához közel állott, a legkényelmesebb s a mint remélem, a jövő nemzedék által is méltatandó szolgálatokat tettem, szükségét érzem vagyoni viszonyaimat rendezni s meghatározni és elrendelni: hogyan akarom halálom után megtartani.

Meghagyja ezután, hogy Magyarországon, Szatmármegyébe lévő kiscéci és kisczekerési birtokaiból hitbizományt alakítsanak, a melynek tulajdonjoga mindenkor a Haynauk közül a hozzá legközelebbi rokonra, mindig a korban legidősebbre szálljon. Ha pedig a Haynau bárói családnak összes férfiágon való leszármazói kihalnának, a majorátus Hausslein Vilmos báróra, Hayna nővéreinek a fiára szálljon és annak törvényes utódaira, de azzal a kötelezettséggel, hogy a Haynau nevet felvegyék, mert — ugymond a végrendelet — határozott akaratom, hogy Haynau nevet a késő nemzedékek is viseljék.

A végrendeletnek legérdekesebb pontja azonban a következő:

Minden majorátus örökösnek kötelességévé teszem, hogy a magyar nyelvet megtanulja, a mely cél elérésére a majorátus-örökös mellé magyar nyelvtanár veendő s magyar inas tartandó.

... A majorátus jelenleg egy Hausslein-Haynaué, a ki követi is a végrendeletnek ebbeli akaratát. Sokkal nehezebb azonban Haynau egy másik kívánságának teljesítése, a mely szintén benne van a végrendeletben, s a mely azt a kötelességet rója örökösre, hogy úgy éljenek, a hogy 6, hogy a neve fényét az utóvilág, a jövő számára megőrizték...

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyházi közgyűlés. Az ágostai hitvallású evangélikus egyház tegnap délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott, amelyen egyházi részről Materny Lajos esperes, világi részről Tolnay Kornél elnököt. A közgyűlés egyik fontosabb határozata az volt, hogy az egyházi pénztár kezelésével Reucs Lajost bízták meg. A másik fontos ügy a tanítóválasztás volt, amelynek eredménye az lett, hogy a tanítói állásra egy hangulag Elefánti Sándor losonci tanítót választották meg. Több kisebb tárgy elintézése után a közgyűlés véget ért.

Nyári séták.

A nőkről a nőknek.

Egy rege azt mondja, hogy mikor a férfiangyalok egyszer leszálltak az égből, nem akartak visszamenni, mert megismervén a földi nőket, inkább készek voltak lemondani származásukról és lábaiknál meghalni, mint tőlük elválni. Ha így tettek az angyalok, nagyon érthetjük azt a fájdalmat, mely szívünkre száll akkor, midőn kedvesünkül válni kell.

A nő már csak azért is megérdemli becsülésünket, mert sok szenvedésnek van kitéve. A férfinak van hatalma, ereje, az élet ezer és ezer örömeiben része, míg a nő sorsára van bízva, s ha szenved, nagyon kevesen értik meg bánatát.

Azonban gyakran megtörténik, hogy a gyöngé nő önt az erős férfiuba erőt, kitartást és szilárd akaratot.

A nő, ha asszony lesz, egész lényében megváltozik. Azon férfiert, kik élettársul választott és azon névért, melyet felvett, kész életét is feláldozni. Mert ki tud úgy szeretni, mint egy nő? A nők a szerelem által élnek, életük története szerelemmel kezdődik és szerelemmel végződik... A nő élete, hivatása, dicsősége: a szerelem.

És mi a nő szerelme?

A szerelem sokszor egy fájdalom, mely könyekből él és szenvedésekben bővelkedik és mégis a nő életét szerelme első percétől számítja és még akkor is szeret, midőn szerelme nincs többé megbecsülve és viszonzva...

A szerelem nemesíti meg a szépséget, bájosá a nő egész valóját, zengzetessé a hangot, a szerelem a nap, melynek sugarainál kinyílnak a lélek virágai, a szerelem a dicsőség anyja, az emberi élet románcja. A szerelem delejtű, melynek hatalma alá oly örömet veszünk magunkat.

Igaz értelemben a férfi csak akkor igazán férfi, ha felesége van. Egy jó és gondos feleség szeméi előtt épülhet csak nemessé a férfi.

Míg a nők a család körében vannak, addig világítanak és melegítnek, de ha abból kilépnek, csak fénylenek és

fogyasztanak, de nála élet közelükben nem fakad.

Szép és magasztos hivatás asszonynak lenni és anyának, de a férfi csak egyetlenegy asszony karjai között találhatja fel mindazon erőt, mely oly gyakran elfogy az élet viszontagságai közepett. A nő a férj szentélye, menhelye, üdve és boldogsága.

Jól mondja Stáel asszony: ha a férfi művész a nő legyen muzsája, ha kereskedő; becsületessége, ha katonabátorsága; ha író ember: geniusza; ha tisztviselő: kötelessége. A nem távozik el soha a férje mellől, legyen védőangyala és ha meghal, sirassa meg és gyermekeit nevelje hasznos polgárokká.

Ezeket a nagy kötelességeket csak az igazi, jó nő tudja megérteni és betölteni. Es ha megérti és betölti boldog lesz, még akkor is, ha életútján tövisek sebzik is szívét...

Zsebtolvajlás a vasuton.

— Kifosztott lókereskedő. —

Bécsből jött a Bécs-Budapest Püspökladányi vonaton Debrecenbe a lóvásárra Neufeld Antal bécsi lókereskedő. Midőn a vonat kabához közlekedett, rémülten vette észre, hogy belső zsebéből 1200 koronát tartalmazó bőrtárcáját valaki kilopta. Rögtön lármat csapott és kifutott a folyósóra, hol a kalauz és 2 debreceni, szintén utazó, rendőr segítségével meg fogta azt a 2 fiatal embert, kire gyanuja esett, s kik a kritikus időben mellette ültek.

Debrecenbe érve jelentést tettek az esetről: Mile Pál rendőrfogalmazó vezette be a vizsgálatot, és kihallgatta a panaszoszt, a gyanúsítottakat és a jelen volt tanukat s a következő tényállást derítette ki:

Püspökladányban 3 fiatal ember szállott a vonatra. Mindahárom zsebmetsző volt, a kiknek jelenlétére a kalauz az összes utasokat figyelmeztette. Az egyik, Tallér József, ki már egyszer ült 6 hónapig Aradon, Neufeld mellé ült. Később kiment társához Noszák Jenőhöz a kocsai végére. Neufeld Tallér távozása után vette észre, hogy tárcája hiányzik. Rögtön lármat csapott és kifutott a folyósóra, hol nyomban felismerte utitársát, ki a nyitott ajtó mellett állott. Tallér amint Neufeldet észrevette, becsapta az ajtót.

Legnagyobb valószínűség szerint akkor kidobta a tárcát a vonalból, mert dacára a motozásnak, nem tanálták meg nála a tárcát, esupán a sajátját, melyben 70 korona s egy fillér közpénz és két zálogcédula volt. Mile rögtön táviratozott a kabai és püspökladányi csendőrségnek a sinek melletti térség átkutatására. Válasz mostanáig nem érkezett.

Egyébiránt a Mile által ügyesen felhalmozott bizonyítékok elegendők arra, hogy a vizsgáló bíró Tallér Józsefet, ki mindent tagad vizsgálati fogságba helyezze. A nyomozás különben a legnagyobb eréllyel folyik.

H I R E K.

* **Nagyboldogasszony napja.** A katolikus egyház ma Mária menybevételének emlékeztétét ünnepli. Reánk nézve magyarokra ez az ünnep azért emlékezetes, mert e napon hunyt el nemzetünk első apostoli királya. A helyi római katolikus egyház ünnepi istentisztelettel ülte meg ezen szép ünnepet, a következő sorrendben tartván meg az ájtatosságot: 6 óra kor Szentmisét mondott: Ruzska Zoltán, 7 órakor Szabó István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor az ünnepélyes nagymisét Wolafka Nándor dr. v. püspök, prépost plébános mondja segédlettel. Nagymise után ugyan ő prédikál. Háromnegyed 11-kor Nyári Ignác misézik. Fél 12 órakor Pák Emil. — Délután 3 órakor litánia, utána Rózsafüzér.

* **Személyi hírek.** Materny Lajos ág. ev. esperes üdüléséből hazaérkezett Tolnay Kornél m. kir. államvasuti üzletvezető külföldi utjáról megérkezett városunkba.

* **Nagyvásár.** A messzeföldön híres, debreceni nyári nagyvásár megkezdődött. Lécekre kifeszített apró ponyvasátrakkal telt meg a Széchenyi utca egészen ki a vásártérig. A tikkasztó hőség és fojtó por dacára tengernyi nép hullámozott a vásáros bódék és sátrak között. A katonaság esinos vászoncselédék kíséretében nagy számmal volt képviselve. Volt dolga a kör és magas hiátának. Ezenkívül még tömve van kisebb-nagyobb, alsóbbrendű és kevésbé alsórendű látványosságokkal a Vásár-tér. Van két mozgófényképeket mutató sátor, panoptikum, lövölde, törpék és két cirkusz... És — bárhogy panaszkodnak mindenfelé az ehínségről — mindenkinek akad közönsége, Ember ember hátán evickél a nagy porban, hogy a pénztárig eljuthasson. S odaadják a garast a „komédiájért”. Pedig talán száz helye is volna. Dehát ilyen gondatlan életet él a mi népünk, amelynek még a példabeszéde is azt tartja, hogy: mulassunk, ugye sokáig élünk. A fonatos soron meg éppen az ellenkezője hangzik ennek. A három és fél szál cigány cincogása mellett a palackok egyik szorgalmas üritgetője rikkantja, hogy: Sose halunk meg!... A rendet részben a rendőrség, részben a csendőrség tartja fenn. Mindamellett történt — hisz az elmaradhatatlan — számos csend és rendháborítás történt. Erről máshol.

* **Értesítés.** Felhívatnak a Varga, Ordód, Ujostás, Hatvan, Miklós, Piac Csapó, Kossuth és Péterfia utcai gazdaságok elnökei és tagjai, hogy 1904. aug. 16-án a városháza nagy termében d. u. háromnegyed 4 órakor a mezőirtartás ügyében értekezletre megjelenni sziveskedjenek! Dr. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány.

* **Beleesett a kutba.** Lókody Mihály öreg csavargó a Kőlcsey u. 6. sz. alatt levő ház nyitott kutjába, honnan súlyos sérülésekkel húzák fel s rögtön álpoás alá vették.

* **Panasz a kerékpárosok ellen.** Panaszos levelet kaptunk, melyben keserű hangon szólnak azon kerékpárosok ellen akik a nagyerdőre vezető gyaloguton és az István malom előtt elvezető szintén gyaloguton kerékpároznak. Ahelyett, hogy kitérnének, még gorombáskodnak a járóelőkkel és szentül meg vannak győződve, hogy a gyalogut az ő részükre épült. A kerékpárosokkal szemben valóban lehetetlen a mi rendőrségünk, amit az is bizonyít, hogy a napról napra felhangzó panaszokat nem ózvasulya. Pedig már nem egyszer megmondtunk, hogy egy-egy példás pénzbüntetés igen lelőhasztaná azon kerékpárosok kedvét, kik valóságosan utaznak a járóelők testi épségének megrontására.

* **Razzia.** Ténnap éjjel a rendőrség ismét rozziát tartott amely alkalommal 30 egyént vitték be, Ezek közül hatot, mivel igazolták magukat még az éjjel szabadon eresztették. A többiek ma lesznek kihallgatva.

* **Monstre-bankett.** Montebello Maurice legutóbb megválasztották képviselőnek a montendrei kerületben, Franciaországban. Az újdonsült képviselő első örmében, nem is vetvén számot a kerülete nagyságával, meghívta valamennyi választóját La Bruyèrebe a másnap tartandó bankettra. Montebello kissé meghökken, mikor később megtudta, hogy választóinak száma 2545 s a mi fő, valamenyen kijelentették, hogy kedves kötelességüknek fogják tartani a banketten okvetlenül megjelenni.

* **Visszatért kerékpárosok.** Miklósi Dezső és Domokos Jenő joghallgatók 14 napi kerékpáruttra indultak. Utjokról tegnap érkeztek haza jó erőben. Naponta, átlag, 120 kilométert tettek.

* **Rendőri hírek.** Szentessy Juliánna szakácsnőnek zsebéből a vásárban ismeretlen tettes egy aranyat kilopott. — Lakatos József napezámos a vásárvasárnap örmére egész heti keresményét beitta több társával és botrányosan berugott. Bevitték a központra honnan kényszerutlevéllel hazatoloncolták. — Hasonlóképpen járt Szaluk Ferenc kőművessegő is. — Kuzmik Iktván, Miklós és Mihály a Kossuth-utcai temetőben osztzkodás közben összekaptak s ököre mentek. Verekedés közben felborították a mellettük levő nagy sirkövet, és a sirt összetaposták. Sirkáborítás miatt lesznek megbüntetve.

* **Elveszett szombat**on este a postától a Deak Ferenc utcáig egy levél alakú női mellű 3 gyémánttal. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül ha Löfkovits ékszerésznél beadja.

LETZTER JÓZSEF fényképészet festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó ényképkiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatban.

Ma este az **Arany Bika kávéházban Rácz Károly zenekara játszik.**

Vadászat.

Az idejé abnormis száraz időjárás nemcsak a gazdaságra hat kártékonyan, hanem a vadászatokra is. Ugy össze van kötve a gazda érdeke a vad szaporulattal, a jó vadászattal, hogy az csak az igaz szemlélőknek tűnik fel.

Az a terület, mely belvizes, talajvizes, az a tenyésztésre alig-alig alkalmas hely, hol a gazdának rengő buzája kitűnő árpája, jó kukoricája van. A mint átváltak a belvizes földek szelid földekké, a mint a föld nem hideg, a vad szemlátomást gyrapodik s a hol sok fogoly van a gazda hálát adhat a gondviselésnek, mert a foglyok szaporodása azt bizonyítja, hogy birtoka kitűnő.

A jó földbirtoknak igazi kritériuma a sok kisvad. Az idejé szárazság mellett még a lapályosabb területeken is igen jól sikerült a vadszaporulat, sajnos, a hogy a gazda panaszkodik a rettenetes aszály miatt, ugy a vadászember szívét is aggodalom tölti el, mert nem tudhatni, nem fog-e rakásra hullani a sok fogoly. Azok a vadászok, a kik területeiknek sorsát lelkükön viselik, azt tapasztalják, hogy sok, nagyon sok fogoly pusztult és pusztul el az óriási szárazság folytán.

A vadászatok mostanában nem sikerülnek kellőleg. A kukoricákban semmi gaz sincs, maga a kukorica a legtöbb helyen hitvány semmiség, alig másfél méter magas. A foglyok pedig sem a kutyát, sem a hajtókat nem várják be, kénytelenek vagyunk rá hajtásokat csinálni. A lövött foglyokat ápolni gondozni kell, különben még az aggalékon megzöldülnek, s a légy beköpi.

A gazdával a vadászok együtt sópáncokodnak egy kis esőért, talán Diana meghallgatja a vadászok kérését, mert máskülönben még vadászatra sincsen jó kilátás. A mai nappal egyébként megkezdődött a nyil vadászat is.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű
fiú és leány fehérneműket

harisnya, kötények, matracok,
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
Intézetbeli növendékeknek előírás szerint.

Határozott árak!

Mélyen tisztelt vásárló közönség figyelmébe!

Van szerencsénk az érdeklődő hölgyeknek és a mélyen tisztelt vevőinknek b. tudomására, hozni hogy a **Kosuth-utca 15.** szám alatt levő **Ott és Marschal-féle helyiséget** atvettük, hol egy

Alkalmi Maradék Áruházat

rendeztünk be. Mely helyen a következő cikkeket bocsátjuk eladásra: u. m. az idényből vissza maradt divatos, szép ruha szöveteket, selymeket, angol vásznakot, himzett fehér és francia batisztokat selyem delinek, fűzőket (mieder), eső- és napernyőket, paplanokat zsebkendőket

feltűnő olcsó árak

mellett árusítjuk.

Vettünk külön e célra esődtömegből **10.000 méter** francia delin, zefir, batisz és katonákat 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 10 méteres maradékokban: egyes maradékját **20 krtól feljebb**

El ne mulassza senki e maradék áruházat megtekinteni, mert ebben a kedvezményben soha nem részesülnek,

Levass és Ladányi Kosuth-utca 15. szám.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára és gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN, FÖTÉR 31-IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arcszépítő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üdőséget, finomságot s hamvas, egészséges kölcsönöz. Az arcot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztatlanságnál. 1 tégely harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó poudert, a **Harmat-arcpor**, mely az arcnak üde, ifju színt kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kiváló illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadozár 50 fill. Nagyobb dobozó 1 és 2 kor.

A Molitergin a legkiválóbb arc s különösen kézbőr-époló folyadék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bőszerű finomságot kölcsönöz. Fehériti az arc s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkítja a ruhát. Hatása bántó és röpíteni! Nspógtie vagy szélkifujta kezeket vagy arcköt a legrovideb idő alatt üdévé, finommá tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. Egy üveg Molitergin ára 1 korona.

Növényi-hajszeszer. Dr. Borsos-féle Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a hajvégek megtörését s megóvja a fejbőr betegségektől illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz. Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Növényi hajkenőcs. Dr. Borsos-féle Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan olyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!

Iztelen csukamáj olaj A Mihalovits-féle teljesen iztellen szagtalan készítmény, mely undok nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle China-bor. China vas bor. Conduangó-bor. Pepsin-bor. Egy üveg ára 1 korona 60 fill.

Szemeredai borból kiváló genddal készült gyógyborok, étek melyek gyűjtékintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel Nagy raktár bel-és külföldi gyógyszer. különlegességekből.

Debrecen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.